
Семинар – Заштита конкуренције у пословним 

удружењима 
 

 

Дана 17. септембра 2013. године у Привредној комори Србије  одржан је семинар о 

примени правила заштите конкуренције у пословним удружењима у Србији у 

организацији Привредне коморе Србије и пројекта „Унапређење институционалних 

капацитета Комисије за заштиту конкуренције“ који финансира Европска унија. 

Циљ догађаја био је информисање пословних удружења у Србији о правилима заштите 

конкуренције, посебно у области рестриктивних споразума која предузећа могу склапати 

под кровом пословних удружења. 

- Потпредседница ПКС, Видосава Џагић нагласила је да „Информисање пословних 

удружења у Србији о правилима заштите конкуренције, посебно у области 

рестриктивних споразума, које предузећа могу склапати под кровом пословних 

удружења, има велики значај као превентива да не дође до грешака“, као и да  

„Некад не дозвољеним договарањем нарушавамо правила заштите конкуренције, па 

је неопходно указивати шта је забрањено у заступању и заштити интереса 

привреде, послу у којем смо партнери“.  

 

- Члан Савета Комисије за заштиту конкуренције проф. Др Сања Данковић 

Степановић указала је на различите облике повреде конкуренције. „У Србији, 

правом конкуренције бави се Комисија за заштиту конкуренције, чији је основни 

задатак превентивно деловање, али у случају повреде права конкуренције, 

Комисија изриче и мере и санкције“. 

„Постоји неколико облика кршења заштите права конкуренције – договор 

конкурената на тржишту, односно, потписивањем такозваних рестриктивних споразума, 

злоупотреба доминантног положаја и контрола концентрације“, навела је Степановић, 

подсећајући на законску регулативу у овој области - Закон о заштити конкуренције и 

Упутство о примени правила о заштити конкуренције за удружења.   

Проф. Степановић је указала на проблем откривања рестриктивних споразума, јер 

се најчешће постижу у усменој форми, али и на облике понашања, који се сматрају 

кршењем права конкуренције, као што је ценовно усклађивање два или више субјеката, 

иако можда и није било никаквог договора. 

- Вођа пројекта и међународни експерт у области заштите права конкуренције 

Андреј Плахутник указао је на конкретне проблеме и ситуације, који се сматрају 

повредом права конкуренције. „Ограничавање конкуренције путем тајних 

договора, нарочито о ценама и подели тржишта, честа су прекорачења у готово 

свим привредним системима. Међутим, нису сви споразуми који на први поглед 

http://www.kzk.org.rs/
http://www.kzk.org.rs/kzk/wp-content/uploads/2011/04/Uputstvo-o-primeni-pravila-o-zastiti-konkurencije-na-udruzenja-ucesnika-na-trzistu.pdf


могу ограничавати конкуренцију, забрањени. Уговори код којих су позитивни 

ефекти већи од негативних, могу под одређеним условима бити дозвољени“. 

Током дискусије, за време и након презентација говорника, привредници су имали 

прилику да добију одговоре на питања која се тичу свакодневних проблема и ситуација са 

којима се сусрећу у послу. 

 


